

Хочешь без очереди – зайди в Интернет

Электронные услуги станут привычной необходимостью

Сергей СИМАКОВ

Тиражирование государственных услуг, предоставляемых в электронном виде на территории Свердловской области, должно стать основной задачей органов власти всех уровней в 2011 году. Об этом губернатор Александр Мишарин заявил 28 февраля в ходе заседания президиума правительства Свердловской области, которое было посвящено вопросам реализации стратегии развития информационного общества в регионе.

Необходимо напомнить, что для решения задач информатизации общества в Свердловской области в 2010 году была создана комиссия по развитию информационных технологий, разработаны областная государственная целевая программа «Информационное общество Свердловской области» на 2011-2015 годы, а также утвержден план мероприятий по развитию информационного общества и формированию электронного правительства Свердловской области на 2010-2012 годы.

Работа в прошлом году была проведена большая. По словам областного министра информационных технологий и связи Ирины Богдановой, 720 школ (65 процентов), как и планировалось, были подключены к высокоскоростному Интернету, 75 процентов жителей Свердловской области получили возможность смотреть цифровое телевидение, более 500 человек приобрели компьютеры по программе «Доступная информация». Кроме того, семь государственных услуг уже предоставляются на территории региона в электронном виде. Планируется, что в 2011 году будет введено еще 16 электронных услуг.

Александр Мишарин отметил, что в 2010 году нашему региону удалось достичь серьезных успехов во внедрении информационных технологий, однако процесс информатизации необходимо ускорить.

В частности, затянута передача министерств и ведомств на электронный документооборот, который призван серьезно сократить время принятия решений и повысить ответственность исполнителей.

Количество предоставляемых в электронном виде госуслуг на фоне соседних Челябинской или Курганской областей выглядит неплохо. «Но вот в Москве в последнее время переведено в электронный вид оказания более 40 услуг», – отметил глава Среднего Урала.

«Я считаю, очень много работы в 2011 году необходимо провести в части тиражирования госуслуг на всю территорию Свердловской области, обучения людей работе с современными информационными технологиями», – сказал губернатор.

Отметим, что уже к июлю

2011 года во всех муниципалитетах области можно будет записаться через Интернет на приём к врачу. К этому же сроку областной минздрав планирует перевести на электронный документооборот всю службу «скорой медицинской помощи», что позволит контролировать её работу на любом этапе и снизить количество жалоб.

По-прежнему в Свердловской области – особенно в малых городах – не хватает специалистов в ИТ-сфере. Неудовлетворительно, уверен губернатор, идет и процесс обеспечения информационного сопровождения продуктов и услуг.

«Мы приступаем к реализации крупнейшей культурно-просветительской программы «Духовный центр Урала». Её цель – создание мощного туристического центра на севере области, возрождение Верхотурья, продвижение имиджа Свердловской области. Вполне очевидно, что такой проект должен иметь развитую инфраструктуру с точки зрения информационно-телекоммуникационных продуктов и услуг. Пока у нас с этим в Верхотурье очень напряженно. У нас даже официального сайта Верхотурья нет», – пояснил Александр Мишарин.

Глава региона считает, что главам муниципалитетов следует уделять серьезное внимание к наличию в Сети информации, необходимой людям. Часто сайты населенных пунктов региона не содержат таких элементарных данных, как расписание движения транспорта, график работы различных государственных структур и, по сути, являются «мертвыми». «А ведь присутствие в Интернете полной информации о деятельности органа местного самоуправления является одним из показателей эффективности деятельности руководителя», – сказал губернатор.

Существующую же в сети информацию, отметил он, часто очень трудно найти. Например, в ходе заседания губернатора попытка найти данные о том, какие возможности предоставляет людям туристический рынок Екатеринбурга и Свердловской области. «Я сейчас в поисковике написал «Туризм в Екатеринбурге», он мне выкинул «Екатеринбург: сауны и бани», – сказал глава региона.

По его словам, любая коммерческая структура уделяет особое внимание простоте поиска своей веб-страницы в Интернете. «Государственный сектор за этим, к сожалению, не следит, а это необходимо делать», – подчеркнул губернатор.

Он отметил, что региональные власти и впрямь намерены развивать материально-техническую базу различных учреждений, внедрять современные технологии в жизнь уральцев, тем самым создавая развитое информационное общество. При этом, уверен Александр Мишарин, необходимо идти к каждому селу, к каждой деревне, создавая для всех жителей Свердловской области равные возможности для взаимодействия с государством в электронной сфере.

Этот законопроект и собираются обсудить на заседании комитета областной Думы по вопросам законодательства, общественной безопасности и местного самоуправления 9 марта, на заседании Думы законопроект планируют вынести 15 марта. Пока предполагается, что количество депутатов, работающих на постоянной основе, будет примерно одинаковым. По мнению депутатов, статус постоянных должны иметь председатель Законодательного Собрания, его заместители, а также председатели комитетов и комиссий.



Для таких малолитражек (на снимке) налог на «лошадей» предлагают отменить. Фото Алексея КУНИЛОВА

Укращение «лошадей»

Областная Дума возвращается к обсуждению транспортного налога

Анатолий ГОРЛОВ
Ольга МЕЛКОЗЕРОВА

На одном из ближайших заседаний областной Думы народные избранники намерены обсудить два законопроекта, которые уже вызвали повышенный интерес «автомобилистской» общественности. Впрочем, подробно известно пока лишь один из них – нашумевший так называемый «проект оппозиции».

Суть законодательной инициативы, с которой выступили представители КПРФ в областной Думе и их политические сторонники в том, чтобы избавиться от транспортного налога владельцев машин с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил. Напомним, что согласно налоговым ставкам, введенным в Свердловской области на период 2009–2011 годов, владельцы авто мощностью до 100 «лошадей», должны платить в казну почти 16 рублей за каждую лошадиную силу, а до 150 л.с. включительно – без малого 32 рубля за единицу силы.

По мнению парламентариев, желавших освободить от налогового бремени владельцев двух категорий транспортных средств из списка налогооблагаемых, это необходимо сделать по нескольким причинам.

Во-первых, дескать, такие автомобили принадлежат не-

богатым жителям Свердловской области, для которых нынешняя налоговая нагрузка непомерно высока.

Во-вторых, горячее постоянно дорожает: ценники на АЗС с начала года μειялись едва ли не каждую

неделю, пока в ситуацию не вмешался премьер российского правительства, фактически заставив производителей и продавцов горючего сбавить цены. Но гарантий того, что такое будет происходить каждый раз, никто не

даст. Кроме того, бензин стал дороже с этого года, потому что в его стоимости отныне заложена часть транспортного налога. Поэтому, полагают разработчики законопроекта, необходимо восстановить принцип справедливости в сфере налогообложения уральских автомобилистов.

Похвально на первый взгляд стремление депутатов при более глубоком рассмотрении грешит отсутствием логики и отдачей популизму. Хотя бы потому, что не только владельцы легковушек с двигателями до 150 л.с. несут большие расходы из-за постоянного повышения цен на горючее. Владельцы других авто находятся не в лучших условиях. Согласитесь – далеко не факт, что водитель десятилетней иномарки мощностью более 150 л.с. богаче владельца «Лады-Приоры». Кроме того, неуместным представляются и ссылки на увеличившуюся налоговую нагрузку, связанную с тем, что с этого года транспортный налог формируется из платы за мощность двигателя и оплаты акциза, заложенного в стоимости горючего – каждый платит столько, сколько съезд горючего. Но вот часть автовладельцев вдруг оказалась в привилегированной категории. Насколько это справедливо по отношению к другим?

МНЕНИЕ

Председатель комитета областной Думы по бюджету, финансам и налогам Владимир Терешков:

–Законом о транспортном налоге в Свердловской области и без того установлены серьезные льготы. Например, 35 процентов от ставки налога оплачивают пенсионеры, инвалиды, родители, воспитывающие детей-инвалидов, государственные и муниципальные учреждения и так далее. И я как экономист считаю, что нужно идти не по пути обнуления ставок, а дифференцировано посмотреть на этот вопрос. Считаю, что нельзя сейчас вообще обнулять транспортный налог потому, что на уровне федерации принято решение о создании дорожных фондов. Базовым источником формирования этих фондов, в том числе областных, является транспортный налог. И мы не имеем права просто так отказаться от полутора миллиардов рублей доходов ежегодно.

Мы сейчас разрабатываем другой законопроект, в котором предлагается более мягкий переход к налогообложению владельцев транспорта. Мы предлагаем транспортный налог постепенно снижать, а акцизы на бензин увеличить. Это будет та самая оптимальная величина, которая позволит не обрушить дорожные фонды и не сильно нагрузить граждан налогом. Предварительные расчеты показали, что если мы с 2011 года пойдём на снижение налога и увеличение акцизов, потери бюджета в год составят 360–370 миллионов рублей. Согласитесь, это не полтора миллиарда рублей, потерянных из-за отмены налога на владельцев машин мощностью до 150 лошадиных сил.

Ещё один аспект: Наши оппоненты предлагают обнулить ставки только по автотранспорту, а почему забыты мотоциклы? На селе до сих пор очень популярным транспортом являются «Ижи», «Уралы». Давайте и для них придумаем понижение ставок.

Мы планируем внести законопроект в областную Думу на обсуждение и рассмотрим два альтернативных проекта: от группы коммунистов и наш – от «Единой России».

Проблемный подход

Муниципалитеты игнорируют областные программы

Евгений ВАГРАНОВ

Проблемные территории могли бы решить часть своих проблем за счёт средств, которые заложены на эти цели в областных целевых программах. Однако не делают этого, ещё больше усугубляя ситуацию в муниципальных образованиях.

Эти факты вновь проявились в ходе первого в этом году заседания областной правительственной комиссии по содействию устойчивой деятельности хозяйствующих субъектов, которое прошло под председательством премьера областного правительства Анатолия Гредина.

Пример подобного отношения к делу демонстрирует Горноуральский округ. Примечательная деталь: доклад о ситуации в ГО должен был сделать его глава Александр Семьяков. Однако на совещание он не приехал, и потому суть происходящих в ГО событий члены комиссии услышали от главы областного правительства. По словам Анатолия Гредина, на территории Горноуральского городского округа 57 процентов предприятий и организаций являются убыточными, показатели объёмов производства остальных предприятий уверенно идут вниз.

–Несмотря на то что проблемы серьёзные, админи-

страция городского округа, предприятия в областных программах не участвуют, даже ни одной заявки не прислали, – отметил Анатолий Гредин.

Не изменилась и ситуация в сфере ЖКХ Горноуральского городского округа. Как и прежде, здесь каждый очередной отопительный сезон – проблема не только местных жителей, но и областного правительства. Но, опять-таки, ничего для улучшения ситуации не делается. Продолжается череда банкротств в коммунальном комплексе. Банкрот – МУП «Жилищно-коммунальный трест Горноуральского городского округа», здесь введена процедура внешнего наблюдения, в процедуру конкурсного производства находится МУП «ГПО ЖКХ Пригородного района» и МУП «Пригородный райкомхоз». Складывается просто опасная обстановка, снова требуется вмешательство областного правительства.

–Нашей комиссии необходимо провести анализ экономического потенциала городского округа и наметить пути вывода муниципалитета из сложной ситуации, в которой он оказался, – отметил председатель областного правительства.

Предложены и конкретные меры. Для начала предполагается передать муниципальные котельные и коммунальные сети поставщикам топливно-энергетических ре-

сурсов в счёт погашения задолженностей. Другой вариант – передать их на баланс «Облкомунэнерго» с переводом расчётов потребителей за коммунальные услуги в ОАО «Региональный информационный центр». Эти меры призваны повысить эффективность работы коммунального хозяйства Горноуральского ГО.

Еще один проблемный вопрос, который обсуждался на заседании комиссии, – водоснабжение Первоуральска. В прошлом году из-за засухи уровень воды в Верхне-Шайтанском водохранилище достиг критической отметки, поэтому объёмы поданной оттуда в Первоуральск воды пришлось значительно урезать и увеличить потребление из Ревдинского пруда – до девяти тысяч кубометров воды ежедневно.

Анатолий Гредин отметил, проблема была бы не столь остра, если бы прежний глава городского округа взялся за реализацию программы по развитию системы водоснабжения, которая была разработана в муниципалитете несколько лет назад. Последствия этого приходится исправлять на ходу. Как сообщил на заседании комиссии и.о. главы ГО Владимир Попов, штаб, созданный при администрации округа, контролирует распределение и расходование воды, в том числе на промышленных предприятиях.

Для того чтобы достаточно быстро ликвидировать дефицит воды, предлагает сделать ставку на развитие первой очереди Нижнесергинского водозабора, это позволит значительно увеличить объём подачи воды в город.

Кроме того, в 2011 году предполагается протянуть несколько водоводов, например, в пойме реки Чусовой протяжённостью 1200 метров. Для этого требуется более 35 миллионов рублей, но на условиях софинансирования часть средств выделит областное правительство. Кроме того, есть ещё один ресурс: включить проекты развития системы водоснабжения и водоотведения Первоуральска в областные программы, в том числе – программы развития и модернизации объектов коммунальной инфраструктуры.

Анатолий Гредин предложил Владимиру Попову воспользоваться и таким ресурсом: расконсервировать скважины, которые находятся на предприятиях, и тем самым сократить дефицит воды. А представители областного министерства энергетики и ЖКХ порекомендовали руководству ГО обратить особое внимание на ремонт водоводов, поскольку из-за дырявых труб в Первоуральске теряется 26 процентов питьевой воды.

...нельзя сейчас вообще обнулять транспортный налог потому, что на уровне федерации принято решение о создании дорожных фондов. Базовым источником формирования этих фондов, в том числе областных, является транспортный налог. И мы не имеем права просто так отказаться от полутора миллиардов рублей доходов ежегодно.

Чиновники в гости

В администрации Екатеринбург решили помочь владельцам домов и коттеджей, которые из-за сложностей в оформлении документов не торопятся вводить жильё в эксплуатацию, и разработали для них упрощённый порядок действий.

Домовладельцам разошлют памятку, в которой указан порядок действий, адреса и телефоны специалистов, ответственных за ввод индивидуального жилья в эксплуатацию. А с марта этого года специалисты по оформлению объектов индивидуального жилья начнут выезжать на новостройки, чтобы провести нужные замеры. Владельцам домов останется лишь прийти в офис и забрать готовые документы.

Андрей ЯРЦЕВ

Нежданная награда

На днях в Досуговом центре Верхотурья прошёл необычный для этого города праздник. Впервые здесь собрали всех верхогурцев – участников боевых действий в «горячих точках» и вручили им памятные медали «20 лет вывода войск из Афганистана» и «Участник боевых действий на Кавказе».

Всё началось с инициативы Галины Александровны Дмитриевой – мамы солдата Владимира Гаврило, вошедшего в Чечне. Сама пережившая боль и страх за сына, она задумала создать общественную организацию поддержки семей военнослужащих, ожидающих своих родных, и самих военнослужащих, которым необходимо устроиться в мирной жизни. Но для начала надо собрать их вместе. С лета 2010 года она ходила по инстанциям со своей идеей, а отклик нашла у депутата Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области от своего избирательного округа Дениса Паслера.

По его просьбе работники местного военкомата составили списки ребят, проходивших службу в «горячих точках». Депутат также оплатил часть расходов по изготовлению памятных медалей. Остальные средства выделила администрация Верхотурского ГО. А изготовителя нашла Свердловская Областная организация «Российского Союза ветеранов Афганистана», которую возглавляет бывший воин-«афганец», депутат областной Думы Виктор Бабенко. Оба депутата приехали вручить эти награды верхогурцам.

На праздник – вместе с семьями – пришли все 149 бывших воинов. Слова благодарности в их адрес звучали не переставая, им рукоплескал зал, в их честь творческие коллективы дали концерт.

Долго не хотели расставаться бывшие воины. Они впервые собрались в полном составе, каждый ощутил себя востребованным, нужным. И объединили их не только общие воспоминания, но и желание работать в своей общественной организации, найти поддержку у таких же, как они сами, помочь тем, кто в этом нуждается.

Инна СТЕПНОВА

Партшкола обрела ректора

Партийную школу «Единой России» возглавил депутат Палаты Представителей Законодательного Собрания Валерий Савельев.

Партийная школа была создана совсем недавно, она получила название Институт современного образования «Урал». Главная цель – обучение членов партии ведению дискуссии, в том числе дебатов с оппозицией, общению с широкими слоями населения, со средствами массовой информации, подготовка партийных функционеров, кадрового ресурса для достижения основных программных положений партии и партийного резерва. Соответственно, обучаться в институте будут секретари и руководители исполкомов местных отделений «Единой России», идеологический актив, а также сторонники партии власти.

Партшкола создана весьма вовремя – в преддверии региональных и федеральных выборов 2011–2012 годов. Уже началось обучение кандидатов в представительные органы, на должности глав муниципальных образований. Уроки партийцам будут давать преподаватели лучших вузов региона – Уральского федерального университета, Уральского государственного педагогического университета, Уральского государственного экономического университета. Ректоры этих учебных заведений, а также члены региональных политсовета и исполкома «Единой России» войдут в наблюдательный совет Института современного образования «Урал».

И вот вчера новый партийный институт обрёл своего руководителя – ректором назначен Валерий Савельев.

Ольга ТАРАСОВА

Судьба депутата

Готовится закон о статусе народного избранника

Ольга МЕЛКОЗЕРОВА

Законопроект о статусе депутатов и депутатской деятельности рассмотрит областная Дума в середине марта. В документе будет прописано, кто из депутатов должен работать на постоянной основе, а кто – на несовместимой.

Напомним, что двухпалатный парламент в Свердловской области скоро преобразуют в однопалатный. В марте 2012 года пройдут выборы на места депутатов, чьи полномочия заканчиваются. Те же, кто был избран в прошлом году, продолжат работать до 2014 года. До того момента, пока парламент не объединится, а депутаты